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Toto bol prvý rok v nedávnej dobe, čo sme nemali lockdown kvôli 

ochoreniu Covid. V marci sme znovu začali náš pravidelný program. 

 

Práca s rómskymi ženami 
Kvôli vojne na Ukrajine a počtu utečencov sme začali šiť pekné tašky s 

ľudovým motívom pre ukrajinské ženy. Naplnili sme tašky praktickými 

vecami, ktoré sme si mysleli, že by potrebovali. Do konca 2022 sme 

urobili takmer 200 takýchto tašiek (dosiahli sme 200 v januári 2023). 

100 tašiek sme rozdali tu a 83 sme poslali poštou priateľom na 

Ukrajine, aby ich rozdistribuovali tam. 

 

Šitie pre Ukrajinu ma priviedlo na myšlienku, že by bolo lepšie šiť pre 

humanitárne projekty než šiť na predaj. Začali sme šiť detské prikrývky 

(asi dvadsať) pre kliniku v Sudáne v Afrike a ušili sme aj 25 záster pre 

komunitnú kuchyňu, ktorá ich potrebovala. Budeme pokračovať v šití 

pre humanitárne potreby zameriavajúc sa na nemocnice, kliniky 

a sirotince v Afrike, Indii a pod. 

  



 

 

  



Práca s dievčenskými skupinkami 
Začali sme tri skupinky s násť-ročnými dievčatami. Voláme ich „Teeny 

Klubs“, „tínedžerské kluby“. Jedna skupina je z Bačkovíka, jedna 

z Rankoviec a jedna spoločne z Rankoviec a Keceroviec a Vtáčkoviec. 

Skupinky zahŕňajú čas chvál, vyučovania Biblie a buď spoločného 

pečenia alebo vyrábania bižutérie. Tiež sme s dievčatami mali 

prespávačky a výlety. Každá skupinka je okolo desať dievčat.   

Tiež sme pokračovali v našej práci s detským klubom, kde sú dievčatá 

vo veku 9 až 11. Táto skupinka má okolo dvanásť dievčat a stretáva sa 

v soboty, kedy sa venujeme hrám, spievaniu, štúdiu Biblie a vyrábaniu  
vecí. 

 

  



 
 

 
  



Práca v Béžovciach 
V roku 2021 sme začali prácu vo veľmi chodobnej rómskej osade 

v Béžovciach. V tomto sme pokračovali v roku 2022, hlavne v lete, kedy 

sme urobili týždenný dievčenský klub (pre veky 5 až 15 rokov). Na konci 

leta sme mali táborový deň. 

Prišiel team z Rakúska, ktorý dával novú strechu na starý dom, čo sa 

má stať miestom cirkevného zhromaždenia. Neskôr v to leto šli muži 

z našej dediny na to miesto a ďalej pracovali na tejto budove. Rakúsky 

team naplánoval svoj ďalší projekt pomoci pre deti na 7.januára 2023. 

Team príde a bude pomáhať. 

  



Posun v renovácii 
Väčší byt na poschodí bol konečne v roku 2022 plne zariadený. Plne 

vybavená kuchynská linka bola namontovaná a taktiež aj všetok 

nábytok potrebný pre troj-izbový byt. Bola zakúpená aj práčka. 

V menšom byte bola tiež nainštalovaná plne vybavená kuchynská 

linka. 

Jedna z vonkajších budov bola konvertovaná zo predošlej stajne pre 

kozy na umelecký ateliér. Je potrebný na uloženie všetkých umeleckých 

potrieb a aby sme mali miesto, kde sa môžeme venovať výrobe. Je to 

pekné miesto. 

Nanešťastie sme minulého roku neboli schopní dať novú strechu na 

budovu, kde prebieha šitie s rómskymi ženami. Len časť strechy bola 

dokončená. Zvyšok bude dokončený na jar v roku 2023. 

 



 
 

Ostatné projekty 
Nádej pre Rómov sa v marci ujala päť-člennej ukrajinskej rodiny. Zostali 

tu sedem a pol mesiaca. Otec rodiny bol ochotný a schopný veľa 

pomôcť s prácami vonku ako napríklad brány, klietky, ploty a podobne. 

Bola to veľká pomoc.   

Stále plánujeme vybudovať komunitné centrum v Kecerovciach 

spoločne s Apoštolskou Cirkvou, ktorá tam chce budovu zhromaždenia 

pre rómskych. Čakáme na umožnenie projektu a zatiaľ preň 

odkladáme finančné prosttiedky. 

  



 

Ostatné plány. 
Konečne sme sa stretli s kľúčovou osobou, ktorá by nás mala 

skontaktovať s manželským párom, ktorí by mal žiť v na poschodí 

a pracovať v Kecerovciach. Veľmi by sme chceli, aby to bolo možné, 

aby tu už bývali a pracovali do septembra 2023.  Mali by sme byť 

schopní pracovať a pomáhať, aj keď komunitné centrum ešte nebude 

postavené. Apoštolská Cirkev si prenajíma budovu v Kecerovciach 

a my máme dovolenie využívať prenajatý priestor. 

 

Taktiež plánujeme právne zabezpečiť odkázanie nehnuteľností Nádeje 

pre Rómov Apoštolskej Cirkvi, v čase keď Kristen už nebude môcť 

aktívne viesť Nádej pre Rómov.   

 

V Rankovciach, 25.5.2023 

 

Kristen Wollam, Zakladateľka 

 

 

Renata Tancošová, Riaditeľka 

 


